
ΠΟΙΟ ΕΙΝΑΙ ΤΟ ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΟ  ΠΡΟΒΛΗΜΑ ΤΗΣ ΕΠΟΧΗΣ ΜΟΥ

Πιστεύω  πως  το  πιο  σημαντικό  θέμα  της  εποχής  μου  είναι  ο  ΚορωνοΪός,  καθώς  έχει
αναστατώσει όλο το πλανήτη σκοτώνοντας και αρρωσταίνοντας τους ανθρώπους.
   Ο Κορωνοϊος είναι ένας ιός που επεκτείνεται πολύ γρήγορα σε όλο το κόσμο με μεγαλύτερο
επίκεντρο την  Κίνα και  την  Ιταλία έχοντας  χιλιάδες  θύματα και  κρούσματα.  Αυτός  ο  ιός
μπορεί να επιφέρει πολλά άσχημα συμπτώματα όπως πυρετό και δυσφορία στο αναπνευστικό,
βέβαια μπορεί να επιφέρει και πιο απλά συμπτώματα για παράδειγμα πονόλαιμο και βήχα.
Αυτός ο ιός είναι πολύ επικίνδυνος για όλους μας αλλά κυρίως για τις ευπαθείς ομάδες όπου
άμα ‘’κολλήσουν’’ δυστηχώς  κινδυνεύουν  και  να  πεθάνουν  .Πολλοί  επιστήμονες  λένε  πως
πρόκειται να γίνει εποχιακός ιός αλλά ελπίζω πως θα βρουν το αντίδοτο και δεν θα είναι τόσο
επικύνδινα τα πράγματα. Βέβαια πιστεύω πως το μόνο καλό που έχει επιφέρει μέχρι στιγμής ο
κωρονοϊός είναι το ότι ο πλανήτης μας έχει ηρεμήσει λίγο ,γιατί τόσο καιρό επιβαρυνόταν
άσκοπα τις πιο πολλές φορές.  
 Τέλος η γνώμη μου είναι πως το μόνο που μπορούμε και πρέπει να κάνουμε είναι να τηρούμε
τα  μέτρα  του  υπουργείου  και  τις  αποστάσεις  πλένοντας  συστηματικά  τα  χέρια  μας  κι
φορώντας τον κατάλληλο εξοπλισμό για ένα καλύτερο ΑΥΡΙΟ!
 
( ΕΥΑ)

Υπάρχουν πολλά προβλήματα στην εποχή μου αλλά το πιο σημαντικό πρόβλημα πιστεύω είναι το
θέμα του κορονοϊού. Ο κορονοϊός ξεκίνησε από την Κίνα και σιγά σιγά εξαπλώθηκε και σε άλλες
χώρες, προκαλώντας την παγκόσμια αναταραχή.
Πολλοί λένε πως ο κορονοϊός δημιουργήθηκε από διάφορα θέματα όπως από τις νυχτερίδες,
αλλά εγώ πιστεύω πως δημιουργήθηκε από κινέζικα εργαστήρια. Επίσης ο κορονοϊός σε κάποιες
χώρες είναι αισθητός ενώ σε άλλες ήταν απαρατήρητος, γιατί ή μπορεί να έκανε αρκετή ζέστη
σε  εκείνη  την  περιοχή  ή  μπορεί  η  πολίτες  της  να  τηρούσαν  κατά  γράμμα   τους  κανόνες
προστασίας. Αυτό το έκανε η Ελλάδα και χάριν σε εμάς καταφέραμε να μας λένε όλες οι ειδήσεις
του κόσμου πως η Ελλάδα κάνει μαθήματα στις μεγάλες δυνάμεις.
Τα αποτελέσματα αυτού του ιού θα  επηρεάσουν πολλές χώρες να πέσουν σε οικονομική κρίση
αλλά ακόμα και να μην έχουν να φάνε πολλές οικογένειες, γιατί πολλοί άνθρωποι θα χάσουν
την δουλειά τους. Ακόμα και η Ελλάδα που ήταν παράδειγμα για της άλλες χώρες είχε πέσει
σε οικονομική κρίση και σιγά σιγά άρχισε να ανεβαίνει οικονομικά όμως   την φόρα της την
έκοψε ο  covid-19.  Όμως το πιο σημαντικό πράγμα δεν είναι  αυτό είναι  ότι  έχουν πεθάνει
εκατομμύρια  άνθρωποι  σε  όλο  τον  κόσμο  και  φανταστείτε  μια  οικογένεια  να  χάνει  έτσι
αδικοχαμένα  ένα συγγενικό  πρόσωπό τους.  Τέλος  θα ήθελα  να  μην  υπάρξει  ξανά  κάποιος
παρόμοιος ιός   αλλά να ξαναβρεθούμε πάλι στην κανονικότητα.

(ΓΙΩΡΓΟΣ)

     
                Το πιο σημαντικό πρόβλημα της εποχής μου πιστεύω πως είναι ο  COVID-19 ή
αλλιώς κοροναϊος.Αυτός ο δυσάρεστος ιός ξεκίνησε απο την Κίνα και σιγά σιγά εξαπλώθηκε
σε όλη την Ευρώπη . Επίσης πιθανόν να δημιουργήθηκε απο μια νυχτερίδα αλλά δεν είναι
σίγουρο γιατί δεν έχουμε και πολλές πληροφορίες ακόμη απο την προέλευση του .  



          Τα πλεονεκτήματα αυτού του ιού δεν μπορώ να πω πως είναι και πολλά, αλλά ένα από
αυτα  είναι  και  το  πιο  σημαντικό,λόγω  το  ιού  πρέπει  να  καθίσουμε  μέσα  στο  σπίτι  με
αποτέλεσμα να μειώσουμε όλη αυτή τη ρύπανση της ατμόσφαιρας και να προστατεύσουμε
την γη μας . Το 2ο συμπέρασμα είναι ότι μένουμε σπίτι και περνάμε περισσότερο χρόνο με την
οικογένεια μας και κάνουμε όμορφα και δημιουργικά πράγματα όλοι μαζί.          
        Τα μειονεκτήματα είναι ότι κάποιο άνθρωποι να μην προσέχουνε και να γίνουν κι αυτοί
ένα θύμα απο τον covid-19. Το 2ο μειονέκτημα είναι ότι μπορεί σε κάποιον χώρο να υπάρχουν
πολλοί άνθρωποι και εκεί να κολλήσουμε πιο εύκολα .Επίσης οι άνθρωποι νοσούν εύκολα και
μπορούν να μεταδώσουν πολύ γρήγορα σε πολλούς ανθρώπους οι οποίοι  , μπορεί να ανήκουν
και στις ευπαθείς ομάδες . Και ένα άλλο θέμα είναι ότι πολλοί άνθρωποι λόγω της μακράς
διάρκειας της καραντίνας έχουν πολλά οικονομικά προβλήματα.
   Το συμπέρασμα αυτού του ιού είναι ότι πρέπει να προσέχουμε και να μένουμε σπίτι για να
προστατεύσουμε τους εαυτούς μας αλλά και τους συνανθρώπους μας .

(ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ)

Για εμένα το ποιο σημαντικό πρόβλημα της εποχής μου δεν είναι ένα αλλά πολλά . Αυτό που
με ενοχλεί όμως πιο πολύ από όλα είναι ότι οι άνθρωποι δεν σέβονται το περιβάλλον .Για
παράδειγμα όταν κάνουν μπάνιο δεν κλείνουν την βρύση όταν σαπουνίζονται ή  όταν πλένουν
τα χέρια τους . Με τα αμάξια  ρυπαίνουμε τον αέρα και βλάπτουμε και έτσι το περιβάλλον .
Συγκεκριμένα  τώρα  ένα  από  τα  προβλήματα  είναι  ο  covid-19  γιατί  πολλοί  άνθρωποι
πεθαίνουν, τα μαγαζιά όλα έχουν κλείσει , οι γιατροί δεν ξεκουράζονται σχεδόν καθόλου , και
το κυριότερο τα σχολεία έκλεισαν .Αυτά είναι τα δύο πιο σημαντικά πράγματα της εποχής μου
και ελπίζω να διορθωθεί σύντομα .    

(ΙΩΑΝΝΑ Χ.)

Θεωρώ πως το πιο σημαντικό πρόβλημα είναι  η καταστροφή του περιβάλλοντος διότι
συμβάλει σημαντικά στην ζωή μας. Καταρχάς που είναι καλύτερο να ζεις; Σε μία πόλη που
βρωμάει καυσαέριο, που πας μια βόλτα και κοντεύουν σαν σε πατήσουν 3-4 αυτοκίνητα; Σε
μία πόλη που θες να  πας κάπου να παίξεις και δεν βρίσκεις που ή για να πας στο σπίτι μια
φίλης/φίλου πρέπει να το κανονίζεις μια βδομάδα πριν; Ή σε ένα χωριό που ο αέρας είναι
πεντακάθαρος. Που χορταίνει  το μάτι σου πράσινο. Που τα παιδιά μπορούν να παίξουν στο
δρόμο. Που πας  μια βόλτα και σε περιτριγυρίζουν πολύχρωμα λουλούδια, σε ακολουθούν τα
πουλιά και κελαηδάνε! Που είναι όλοι σαν οικογένεια  και οποιαδήποτε στιγμή θες μπορείς να
πας σε ένα σπίτι; Εγώ πάντως θα διάλεγα το χωριό!
                Με την καταστροφή του περιβάλλοντος  γίνονται  αλλαγές στον καιρό! Λιώνουν οι
πάγοι!  Αλλάζουν  οι  εποχές!  Δημιουργούνται  ακραία  φαινόμενα  όπως  ανεμοστρόβιλοι  και
πλημμύρες! Ο ήλιος καίει στην κυριολεξία! Οι ακτίνες του είναι τόσο καυτές που παίρνουν
φωτιά και τα λίγα αυτά μέρη με δέντρα!
Εμείς  τι  κάνουμε  γι’ αυτό;  Τίποτα!  Ακόμα κι  αν  θέλουμε  να το  αλλάξουμε  όλο αυτό  δεν
μπορούμε γιατί το πλαστικό, το αυτοκίνητο κ.λ.π.  έχουν μπει για  τα καλά στην ζωή μας!
Πρώτα, πρέπει να παίρνουμε  τα μέσα μαζικής μεταφοράς ή ακόμα καλύτερα ένα ποδήλατο!
Το ποδήλατο είναι μια λύση, που ταυτόχρονα είναι και ευχάριστη αλλά και καλή για την υγεία
μας και το περιβάλλον μας! Το πλαστικό είναι λίγο πιο δύσκολο διότι πια, όλα τα πράγματα τα
συσκευάζουν σε πλαστική συσκευασία. Αν όμως θέλουμε να κάνουμε κάτι. Ακόμα και το λίγο
αυτό που μπορεί ο καθένας από εμάς να κάνει. Αν όλοι κάνουμε από κάτι μικρό… ο κόσμος
μας  θα  αλλάξει…  Για  παράδειγμα:  αν  δεν  χρησιμοποιούμε   πλαστικό  καλαμάκι  και
χρησιμοποιούμε σιδερένιο. Αν κάνουμε ανακύκλωση. Αν κάνουμε κομποστοποίηση.  Αν… αν…



αν  …  όλο  αν!  Πρέπει  να  λέμε  αντί  για  :  Αν  κάνουμε  ανακύκλωση  να  λέμε  :  Κάνουμε
ανακύκλωση ΤΩΡΑ!!!!.
Τα καλά νέα:
Τώρα με την καραντίνα:                                                                                                                      
τα lockdowns μείωσαν την θαλάσσια  ρύπανση
Τα δελφίνια ξαναήλθαν στις θάλασσες
Το υπουργείο περιβάλλοντος σχεδιάζει την επιβολή τέλους στα πλαστικά ποτήρια μιας χρήσης
Σε μεγάλες πόλεις που δοκιμάζονται από τη πλέον σοβαρή ατμοσφαιρική ρύπανση 
καταγράφεται μείωση των δυνητικά επικίνδυνων σωματιδίων έως και 60% σε σχέση με το 
2019, μετά από τρεις εβδομάδες του lockdown.
Με τις παραλίες άδειες, βρέθηκε ο μεγαλύτερος αριθμός από φωλιές δερματοχελώνων εδώ και 
δυο δεκαετίες
(ΧΡΙΣΤΙΝΑ)

ΠΡΟΣΦΥΓΙΚΟ
Πρόσφυγας θεωρείται όποιος διαφεύγει από τη χώρα του, όπου μαίνεται απειλητική για τη
ζωή του. Πώς όμως μπορεί να θεωρείται ακόμη πρόσφυγας όταν έχει απομακρυνθεί από τη
χώρα που κινδυνεύει και έχει περάσει τα σύνορα έξι ή και επτά ακόμη χωρών και δεν υπάρχει
κανένας  πλέον  κίνδυνος  για  τη  ζωή  του;Τα  αίτια  τα  όποια  μπορούν  να  προκαλέσουν
προσφυγικές ροές σε μια χώρα είναι πολλά. Αρχικά, οι πάσης φύσεως πόλεμοι όπως εμφύλιοι,
επιθετικοί,  ακόμα και αμυντικοί μπορούν να αποτελέσουν κύριο αίτιο προσφυγικών ροών.
Τέτοιου είδους πόλεμοι συνεχίζουν να υπάρχουν από παλιά έως και σήμερα. Υπό την έννοια
αυτή οποιαδήποτε κατάσταση που θέτει σε άμεσο κίνδυνο τη ζωή των πολιτών μπορεί να
αποτελέσει αιτία εξώθησής τους στην προσφυγιά. Επιπλέον,  η οικονομική κρίση είναι ένα
φαινόμενο το οποίο αντιμετωπίζει και η χώρα μας την περίοδο αυτή. Εξαιτίας αυτής, πολλοί
άνθρωποι καταφεύγουν σε άλλες χώρες προκειμένου να βρουν μια μόνιμη δουλειά που θα τους
επιφέρει χρήματα, με αποτέλεσμα το προσφυγικό πρόβλημα να γίνεται εντονότερο. Όλα αυτά
τα αίτια μπορούν να επιφέρουν και κάποιες συνέπειες για τους ίδιους τους πρόσφυγες. Πολλοί
πρόσφυγες εγκαταλείπουν οριστικά τη χώρα τους που έχει σαν αποτέλεσμα τον ξεριζωμό τους
από τις πατρογονικές τους εστίες. Εκτός αυτού, λόγω του πολέμου ή των παραπάνω αιτιών,
πολλές οικογένειες διαλύονται καθώς είτε κάποια μέλη της πεθαίνουν είτε αναγκάζονται να
χωριστούν προκειμένου κάποιος από αυτούς να επιβιώσει. Επιπροσθέτως , ευπαθείς ομάδες
όπως παιδιά και ηλικιωμένοι αναγκάζονται να ταξιδέψουν πολύ μακριά από την πατρίδα τους.
Οι μεγάλες αποστάσεις ενός τέτοιου ταξιδιού το καθιστούν άκρως επικίνδυνο, κάτι που τους
δημιουργεί αισθήματα φόβου και αγωνιά .Εκτός από τους πρόσφυγες όμως, πολλές συνέπειες
αντιμετωπίζουν  και  οι  χώρες  οι  οποίες  τους  υποδέχονται.  Βασικό  πρόβλημα  θεωρείται  η
αύξηση  των  οικονομικών  βαρών  για  την  περίθαλψη των  προσφύγων.  Επιπλέον  υπάρχουν
ρατσιστικές  αντιδράσεις  από  τους  πολίτες  της  χώρας  οι  οποίες  μπορούν  να  επιφέρουν
προβλήματα στη ζωή των κατοίκων μιας περιοχής. Για παράδειγμα, πριν λίγο καιρό στην
Ελλάδα  γονείς  του  δημοτικού  σχολείου  μιας  κοινότητας,  αποφάσισαν  να  μη  στείλουν  τα
παιδιά τους στο σχολείο αντιδρώντας στη φοίτηση προσφυγόπουλων στην εν λόγω σχολική
μονάδα. Ένα τέτοιο γεγονός μπορεί να διδάξει σε ένα παιδί το μίσος και τον ρατσισμό. Όλα
αυτά τα προβλήματα μπορούν να λυθούν με την ανάθεση κάποιων μέτρων. Αρχικά μια χώρα
οφείλει να βοηθήσει στη συλλογή τροφίμων, φαρμάκων και ενδυμάτων για τους πρόσφυγες,
ώστε να καλύψουν τις άμεσες βιοτικές ανάγκες τους. Επιπλέον μια αποτελεσματική λύση είναι
η ενημέρωση των πολιτών που είναι επιφυλακτικοί απέναντί τους για τα αίτια εκτοπισμού
τους και τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν. Επιπλέον οι πολίτες μιας χώρας οφείλουν να
δημιουργήσουν  ένα  θετικό  κλίμα  απέναντι  σε  ανθρώπους  ψυχικά  τραυματισμένους  και
ταλαιπωρημένους.Τέλος, το προσφυγικό είναι ένα πολύ σοβαρό πρόβλημα το οποίο απασχολεί
πολλές χώρες εδώ και πολλά χρόνια. Με τη λήψη των μέτρων που προτάθηκαν και την άμεση



κινητοποίηση των χωρών, όλοι οι πρόσφυγες θα συναντούν έναν καλύτερο κόσμο που θα τους
παρέχει όλες τις ανάγκες και θα μπορεί να εξασφαλίσει στα παιδιά τους ένα καλύτερο
 μέλλον.

(  Γεωργία  )  

Εγώ προσωπικά θεωρώ ότι  το  πιο  σημαντικό  πρόβλημα  είναι  τα  ηλεκτρονικά,  γιατί  μας
δημιουργούν βλάβη στο μυαλό, αλλά και στα μάτια!
   
  Τα ηλεκτρονικά συνήθως είναι  παιχνίδια που προσεγγίζουν τα παιδιά ανάλογης ηλικίας.
Τώρα το 2020 έχουν δημιουργηθεί ,για την ακρίβεια κυκλοφορήσει ανώτερης τεχνολογίας
κινητά, τάμπλετ, λάπτοπ κ.λ.π.
  
  Θα μπορούσαν να  παίζουν  και με παλιά χειροποίητα παιχνίδια  π.χ.  Σβούρα,  τράπουλα,
κούκλες, αυτοκινητάκια και ζωγραφιές.
   
  Επίσης όσο μερικές μαμάδες δεν κάνουν τίποτα για να το χειριστούν το κόλλημα οθόνης στα
πρόσωπα των παιδιών, τόσο θα χειροτερεύουν!!!
   
  Η γνώμη μου είναι  ότι  θα έπρεπε να παίζουν με παιχνίδια  της  ηλικίας τους  και όχι  με
παιχνίδια που δεν επιτρέπεται!!

Με εκτίμηση     
Ιωάννα Κ.

Η φτώχεια ως κοινωνικό πρόβλημα. Επειδή δεν είναι εύκολο να αποτιμηθούν κοινά στοιχεία για

τον  ορισμό  της  φτώχειας,  οι  κοινωνικοί  επιστήμονες  επέλεξαν  ως  κριτήριο  ένα  κοινό

χαρακτηριστικό,  το εισόδημα και  με βάση αυτό μετρούν τη φτώχεια σε απόλυτη και  σχετική. 

Συνήθως μιλούν για απόλυτη φτώχεια όταν  το επίπεδο του εισοδήματος δεν φτάνει να καλύψει

ούτε καν τις βασικές ανάγκες. Αντίθετα μιλούν για σχετική φτώχεια όταν το επίπεδο εισοδήματος,

αν και φτάνει να καλύψει τις βασικές ανάγκες, δεν επαρκεί για την ικανοποίηση συνηθισμένων



αναγκών, όπως αυτές προσδιορίζονται από την κάθε κοινωνία σε δεδομένη στιγμή και σύμφωνα με

το καταναλωτικό της πρότυπο. Συνήθως αυτός ο προσδιορισμός της σχετικής φτώχειας, έχει να

κάνει με το πώς ορίζονται κάθε φορά <<οι βασικές ανάγκες>> και <<τα όρια>> της φτώχειας. Το τι

είναι  όμως  <<βασικές  ανάγκες>>  για  τους  ανθρώπους  είναι  κάτι  που  ποικίλει  ιστορικά  και

κοινωνικά. Αντανακλά το τεχνολογικό και πολιτισμικό επίπεδο μιας κοινωνίας. Πολλοί κάτοικοι

ορισμένων περιοχών του τρίτου κόσμου δε θα μπορούσαν να διανοηθούν ότι η ύπαρξη κεντρικής

θέρμανσης  και  λουτρού  μέσα  στο  σπίτι  ή  η  οδοντιατρική  περίθαλψη  αποτελούν  <<βασικές

ανάγκες>>  του3  Η  φτώχεια  είναι  ένα  οικουμενικό  φαινόμενο  και  έχει  να  κάνει  κυρίως  με

παγκόσμια  διαστρωμάτωση,  την  παγκόσμια  οικονομία  και  τις  κοινωνικές  ανισότητες,  καθώς

σχετική κυρίως φτώχεια συναντάμε σε όλα τα κράτη, ακόμα και στα οικονομικά ισχυρά.

         (ΜΑΡΙΛΕΝΑ)

Ο ΚΟΡΩΝΟΙΟΣ

Τον  κορονωιό  θα  τον  διώξουμε  με   το  να  κάτσουμε  σπίτι,  έτσι  θα  μειώνονται  οι  πολλοί
ασθενείς  και δεν  θα έχουμε τον κορονοιό για πάντα.Άμα συνεχίσουμε να ακολουθούμε τις
συμβουλές  από  το  Υπουργείο  Υγείας  θα  τα  καταφέρουμε  όλοι  μαζί,  αρκεί  να  βάζουμε
αντισηπτικό, να πλένουμε καλά τα χέρια μας, να μην μπαίνουμε μέσα σε κλειστούς χώρους με
πολλά άτομα και να βάζουμε μάσκα. Επίσης δεν θα πρέπει να βγαίνουν έξω οι ευπαθείς ομάδες
γιατί κινδυνεύουν περισσότερο από τους νέους και τους ενήλικες . Αυτή είναι η άποψη μου
πανω σε αυτό το θέμα. Καλό θα ήταν να τις ακολουθήσουμε αυτές τις συμβουλές!!!
( ΧΡΗΣΤΟΣ)

Ο ΚΟΡΟΝΟΙΟΣ
Στο  σπίτι  μου  η  αλήθεια  είναι  πως  δεν  βαριέμαι  ποτέ.  Έχω  πολλά  και  διασκεδαστικά
πράγματα να κάνω όπως να ζωγραφίσω ή να ράψω κάτι, όπως ένα πορτοφόλι με δικά μου
υφάσματα. Αυτόν τον καιρό τα πράγματα είναι δύσκολα επειδή είμαστε σε καραντίνα για τον
κορωνοϊό αλλά εγώ προσπαθώ να κρατώ την θετική μου σκέψη και να ελπίζω ότι όλο αυτό
είναι ένα όνειρο και σε λίγο θα ξυπνήσω. Ως τότε προτιμώ να χρησιμοποιήσω τον χρόνο μου
ευχάριστα όπως να βλέπω ταινίες, να κοιμάμαι ή να βλέπω ταινία και να με παίρνει ο ύπνος
και τα τρία ευχάριστα μου ακούγονται.  Ασχολούμαι με τον χορό και εξασκούμαι έστω μια
φορά την εβδομάδα για να μην χάνω τον ρυθμό μου ώστε όταν επιστρέψω στην σχολή μου να
είμαι έτοιμη να ξαναρχίσω να χορεύω. Κοιτάζω τα θεατρικά έργα μας ανεβάζει η κυρία μου
στο s.c.h. γιατί μου φαίνονται ενδιαφέροντα και πολύ χρήσιμα. Νομίζω πως αφήνω τον χρόνο
να κυλάει ευχάριστα!
( ΙΩΑΝΝΑ Σ.)



(ΒΑΙΟΣ)


